

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:

Egy hóra 1 korona 80 fillér, negyedévre 3 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona. Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladószerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-2-es emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 6 fillér.

## Három oldalról szorongatjuk Moldvát.

Mackensen seregénél a hadifoglyok száma 3300-ra,  
a zsámányolt ágyuké 17-re emelkedett.

Egyre határozottabban kezdenek kibontakozni a Moldva ellen megindított hadműveletek körvonala. Bukovinában a befejezéshez közeleg az oroszok kitakarítása. Seregeink egymás után szállják meg a Moldvára vezető folyó-völgyeket, hogy észak felől a támadás sikerét biztosítsák. Nyugatról a Kárpátok túlsó oldalán nyomulnak előre csapataink, miután a támadási kísérletekben kimerült ellenség arcvonala megretkült és ellenállási ereje megtört. Ez annak a jele, hogy az ellenség kétségtelenül megkezdte a visszavonulást.

Délről a Mackensen támadása szintén előrehaladt és az első sikerek napról napra gyarapodnak, amit a foglyok, a zsámányolt ágyuk és géppuskák növekvő száma is bizonyítanak. Két olyan kiváló hadvezér működik együtt megint, mint Mackensen és Kövess, akik annak idején Szerbia ellen vezettek a támadó hadjáratot. Semmi kétség, hogy az eredmény Romániára nézve is ugyanez lesz, mint Szerbiára nézve volt: a teljes megsemmisülés. Két hét múlva lesz Románia hadüzenetének évfordulója, emlékezetes nap lesz az megint!

Az entente elhalasztotta a londoni konferenciát. Miért? És miért az utolsó pillanatban, mikor már együtt voltak az összes kiküldöttek? Egyszerű a magyarázat: nincs semmi, ami indokolná a hadicélok megjelölését, mert hiszen semmielőtt se tudnák nyomtatékosan megokolni, miért folytatják a háborút távoli célokért, mikor a közeli célt se tudják elérni, t. i. hogy sikert mutassanak föl. Előbb újra a harc terepen kell szerencsét próbálni. Az olaszok már kísérleteznek is a Karst-fensíkon, de a győzelemre való kilátás minden reménye nélkül. Oroszország tehermentesítésére nem alkalmas az olasz offenzíva, Flandriában sem fogja megingatni a németeket; csupán a háború tartamának meghosszabbítására alkalmas.

### Finnország megfenyegetése.

Stockholm, augusztus 9. Az orosz reakcionárius sajtó azal fenyegeti Finnországot, hogy a frontról páncélautókat és közököket fognak hozni a finn mozgalmak elfojtására.

### A vezérkar jelentése.

Budapest, augusztus 9. (Keleti harctér.) Mackensen vezértábornagy hadserege: A románok és oroszok arra irányuló kísérletet, hogy a németeknek Foksanitól északra kivívott sikereit erős támogatásokkal ellensúlyozzák, teljesen meghiúsultak. Az ellenség tegnap estig foglyokban 50 tisztet és 50-nél több géppuskát és aknavetőt veszített. József főherceg vezérezredes hadseregénél tegnap csaknem valamennyi arcvonalszakaszon kedvező lefolyású harcokra került a sor, amelyek számunkra területnyereséggel jártak. Az ellenség heves támadásait véresen visszavertük. Bukovina déli részében lovasságaink több napos kemény küzdelem után Wamánál elragadták az oroszoktól két egymás mögött fekvő magaslati állást és Gurahumgra irányában nyomul előre. Tovább északra a helyzet lényegesen nem változott.

(Olasz harctér és Balkán.) Semmi újság.

### Az elnapolt konferencia.

Rotterdam, augusztus 9. Az entente konferenciáját, mint a londoni Reuterügynökség jelenti, elnapolták. A tanácskozás iránt nagy érdeklődés nyilvánult. Az utcákon nagy tömeg nézte végig az entente kiküldöttjeinek elutazását.

### Olaszország hadicéljai.

Geni, augusztus 9. Mihelyt Sonnino külügyminiszter visszatér Londonból, hivatalosan közzé fogják tenni Olaszország hadicéljait.

(Alighanem elmarad ez a közlés, mert az entente konferenciája is elmaradt, már pedig Olaszország hadicéljait az entente állapítja meg.)

### Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, augusztus 9. (Nyugati harctér.) Rupperecht trónörökös hadserege: Délutáni kedvezőtlen látási viszonyok megakadályozták az élénk tüzelést. Flandriában este fokozódott ismét a tüzési harc, éjjel is nagyfokú maradt és némely szakaszon, különösen Bischoffól Hollebeckeig és a tengerparton igen rendkívüli hevességet ért el; gyalogság nem támadott. Egy Hoogenél előretörő angol felderítő osztagot visszavertünk. Az Artoisban Lens két oldalán a tüzelés fokozódott. Az ellenség erős szakos felderítései itt is sikertelenek maradtak. A többi hadseregénél a harci tevékenység, amely este sok helyütt megelégnült, a megszokott hártarok között maradt.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy harcvonala: Nem volt különös esemény. József főherceg vezérezredes harcvonala: Az Erdős-Kárpátokban és Moldva nyugati részének határhegységeiben eredményes harci tevékenységet fejtettünk ki, néhány szakaszon vonalainkat előretoltuk és az ellenség erős elmentáadásait visszavertük. Mackensen vezértábornagy hadserege: A helyzet kedvezően fejlődött; az oroszok és románok támogatásában nagy erőket vetettek tübbe, hogy csatáinktól a Foksanitól északra kivívott és tegnap is lényegesen gyarapított területnyereséget elragadják. Az ellenség legsúlyosabb véres veszteséget szenvedte; a foglyok száma 50 tisztre és 3300 főnyi legénységre, a zsámány 17 lövegére és több, mint 50 géppuskára és aknavetőre emelkedett.

(Macedon arcvonal.) Nincs jelentős esemény.

### Megcáfolt áhír.

Bécs, augusztus 9. Berthold gróf volt külügyminiszter megcáfolja az entente sajtójának azt a szenzációját, mely bejárta a semleges sajtót is, hogy 1914 július 5-én Pótsdamban haditanács volt, melyen a monarchia részéről Frigyes főherceg, Conrad vezérkari főnök, Tisza István gróf és Benchtold is részt vettek. E hír teljesen alaptalan.

### Buchanan utóda Henderson.

Hága, augusztus 9. Buchanan pétervári angol nagykövet utódjává a kormány Hendersont nevezte ki.

### Harc a tengeren.

Berlin, augusztus 9. (Hivatalos.) Buvárhajóink a Biscana-öbölben újabb 7 gőzöst és 7 vitorlást súlyosítottak el.

### Támadás Moldva ellen.

Sajtóhadiszállás, aug. 9. Az ellenség kárpáti arcvonala a Tölgyes szorosától hátrább húzódott és meglazult. A hegyekből a kijutást csapataink kikényszerítették. Ygodánál három orosz zászlóalj támadását elfojtottuk. Románia területén elértük a Susita-vonalat: A román haderő a Casinu-völgyben hiába támad. Az Isonzófronton a Karst-fensíkon fokozottabb a tüztevékenység.

### Gazdasági tárgyalások.

Bécs, augusztus 9. Félhivatalos jelentés szerint ma délelőtt 10 órakor a külügyminiszteriumban megkezdődött a gazdasági tárgyalások.

ásági megegyezés előkészítésére irányuló konferencia megnyitó ülése. Czernin gróf külügyminiszter távollétében báró Müller nagykövet üdvözölte a szövetséges államok megjelent küldöttjeit, akiknek nevében Toser bécsi bolgár követ mondott köszönetet. Ezután a külügyminiszterium kereskedelmi osztályának vezetője vette át az elnöklést és megkezdődtek az érdemleges tárgyalások, melyek több napon át fognak tartani.

## Az orosz helyzet.

Genf, augusztus 9. Az orosz kormány az alkotmányozó gyűlést decemberre halasztotta. A kormány már ötödik alkalommal elhalasztja az alkotmányozó gyűlést, ami általános elkedvetlenedést okoz.

Stockholm, augusztus 9. Az orosz kormány a birtokeladásokat megtiltotta.

## Az olasz offenzíva.

Zürich, augusztus 9. Mint Tagesanzeiger jelenté, több jel arra vall, hogy Cadorna gróf új offenzívát indít. Tolmein felől erős ágyudörgés hallatszik.

## Czernin utja.

Bécs, augusztus 9. Czernin gróf külügyminiszter a német főhadiszállásra utazott, onnan Berlinbe megy, hogy viszonzza a kancellár bécsi látogatását.

## Wilson és a béke.

Berlin, augusztus 9. A Matin a következő washingtoni táviratot közli: Wilson elnök Lewis szenátor útján kinyilatkoztatta, hogy ez idő szerint reménytelennek tart minden béketörekvést és ő lesz az első, aki a kellő lépéseket megteszi, ha jelek mutatkoznak rá, hogy megvan a hangulat a tartós béke megkötésére.

## Az orosz kormány Moszkvába megy.

Amsterdam, augusztus 9. A Pétervárról visszatért finn-főkormányzó szerint az orosz kormány elhatározta, hogy Moszkvába költözik.

## Hogy folyt le az angol offenzíva?

Berlin, augusztus 9. A Nationalzeitung haditudósítója jelenti a flandriai harcokról: Most már meglehetősen nyugalom van bár a két tüzérség anyagtevékenysége továbbra is jelentékeny. Másrészt azonban járőreink és támadó osztagaink fáradhatatlanok abban, hogy az ellenséget, mely a flandriai iszapban csak szegényesen rendezhetett be, nyugtalanítsák és szándékait kifürkészték.

Igen sok angol foglyunk van, csaknem mind a tizenhét hadosztályból, melynek az áttörést végre kellett volna hajtani. A foglyok hangulata nagyon különböző. Azok, akiknek az első napon sikerült némileg előnyomulniok, meglehetősen fölényesen beszélnek, de azoknak a hadosztályoknak emberei, melyek Yperntől délre kerültek tűzbe, már nemcsak az egész vállalkozás kilátástalanságát vallják meg, hanem kemény szavakkal szidják vezetőiket, akik őket az egyetlen támadásra és céltalan áldozatra előrelküldték. De valamennyien elismerően és

dicsőreően nyilatkoznak a német katonákról, a kik a két egész hétig tartó örületes ágyutüzet átérték és akiknek géppuskái az első ellenséges lövés után gombamódrára nőttek, ki a földből és megsemmisítőleg támadták hátba a benyomulókat.

Pergőtüz, zárótüz, tankok, lovas osztagok, lángszórók, háromszoros sűrű gyalogsági rohamhullámok, mind hiábaaváló volt: az angol támadás megtört a gyilkos közelharcban. Az eső most alábbhagyott, az ég szürke, felhőbeburkolt. Mindenki érzi, hogy ez a csend új vihart előz meg.

## Esti jelentés.

Berlin, augusztus 9. A Wolff-ügynökség jelenti este: Nyugaton nem történt különös esemény. Keleten sikeres harcok Bukovinában és Moldvában.

## Pétervárról elvitték a löszergyárakat.

Stockholm, augusztus 9. A Ruszkoje Volja szerint Pétervár kitéréséről egyre határozottabban beszélnek és a közel jövőben valószínűleg megtörténik. A nagyobb löszergyárakat már áthelyezték Jusovkába, a mi már a végleges átköltözés előjele s e pillanatban azon tanakodnak, hogy a közigazgatási hatóságokat is átvigyék-e helyebbfekvő kormányzóságokba.

## Czernin Berlinben.

Bécs, augusztus 9. Czernin külügyminiszter a német főhadiszállásra, majd Berlinbe utazik, hogy visszaadja dr. Michaelis kancellár látogatását.

## Orosz tisztek letartóztatása.

Stockholm augusztus 9. Kozákok őrizete alatt 29 tisztet és igen sok közembert szállítottak Minszkbe. A foglyok háborúellenes propagandát fejtettek ki a harc-téren.

## Törökök támadása Chios szigete ellen.

Konstantinápoly, aug. 9. A főhadiszállás jelenti: Tüzérségünk hirtelen tüztámadást intézett Chios szigete ellen. Jó hatást figyeltünk meg az e kikötőben lévő hajókra, egy ellenséges repülőgépcarnokra és a közelében lévő raktárra. Egy ellenséges cirkáló viszonzta a tüzelést, de telitalálatot kapott és erre visszavonult. Más esemény nem volt.

## Az angolok és franciák csiggedése.

Berlin, augusztus 9. Zürichből jelentik: A Neue Züricher Zeitung érdekszerű leteket közöl Snowden munkáspárti képviselőnek az angol alsóház egyik legutóbbi ülésén mondott beszédéből, amelyben tudvalevően a franciaországi helyzetet az oroszországgal hasonlította össze. Snowden azt mondta, hogy az angol csapatoknál is észrevehető már a hangulatváltozás. A frontról érkezett levelek is tanúsítják ezt. Franciaországban a helyzet olyan, hogy a csapatok vonakodnak engedelmessé válni a legfelsőbb hadvezetőség parancsainak és minden józan francia látja, hogy ha a háború még sokáig tart, Franciaországban is forradalom tör ki.

## Német torpedóhajó a Csendes oceanon.

Berlin, augusztus 9. A Lokalanzeiger nek jelenti Kopenhágából: Az Evening News jelentése szerint Peru és Yokohama között, a Csendes-oceanon, a Seyo Maru nevű 6700 tonnás japán gőzös torpedóhajóval vagy aknával következésképpen elsüllyedt.

## Az angol munkásság nem akar megegyezésen alapuló békét.

Tüntetés a stockholmi konferencia ellen.  
London, augusztus 8.

(Reuter.) Kapcsolatban egy tüntetéssel, amelyet az angol munkásliga rendez csütörtökön Londonban, hogy a stockholmi konferencia ellen tiltakozzék, O'Grady parlamenti tag a szakszervezetek szövetségének elnöke és a nemrég alapított általános munkásszövetség titkára, amely szövetség több, mint egy félmillió szakszervezeti tagot képvisel, nyilatkozatot tesz közzé, amely ezt mondja:

Ami Henderson és a többiek, akik helyesb magatartást tanúsítanak a stockholmi konferenciával szemben, figyelmen kívül hagynak, az a körülmény, hogy mi nem jöhüünk össze az ellenséges hatalmak képviselőivel anélkül, hogy megegyezésre ne jutnánk. E háború eredete azonban nem enged meg a megegyezést, ha csak egy mindent magában foglaló béke alapján nem. Nekünk és szövetségeseinknek világos kötelessége azonban, hogy biztosítsuk, hogy ezt az ábrándképet, amelyért a német nép az utóbbi ötven év alatt mindent feláldozott, szétzússuk, úgy, hogy soha többé fel ne támadjon. A világot nem szabad kitenni annak a veszedelemnek, hogy ez a rém továbbra is lenyűgözze a nemzeteket. Mi nem törekszünk arra, hogy a németeket, mint népet, rabszolgásgába juttassuk, vagy hogy kárt okozzunk nekik, hanem ábrándépet akarjuk összezsúrní és elpusztítani. Ha ez megtörtént, akkor a világ a német néppel együtt a szabadság levegőjét szivhatja.

## Színház.

P. Menichelli az Apollóban. Egy szerelmi játék főszerepében, melynek címe a Nösténytigris, játsza a főszerepet P. Menichelli, a népszerű és kedvelt nagy filmprimadonna ma az Apollóban. Egy gyönyörű és igen érdekes darab a Nösténytigris, mely páratlan felvételével, mesteri rendezésével és az előadók művészi játékával mint mindenhol, úgy Debrecenben is nagy hatást keltett. Ma az előadások 6 órától folytatólagosak. Az utolsó előadás 9 órakor kezdődik.

Értékes művészi esemény színhelye lesz augusztus 13-án és 14-én, hétfőn és kedden az Urania. A vidék legnagyobb színházának, a szegedi városi színháznak a művészei fognak ezen a két estén át vendégszerpelni. Az Urania igazgatósa valóban kulturális érzékről tett tanúságot, amikor a szegedi színház művészeiből alakult kis társulatot leszerződtette, mert annak tagjai egytől egyig kiváló művészek. Hilberth Janka, szegedi színház operabékesnöje kulturált hangú, kiváló koloratur énekesnő, Ocskay Kornél, a szegedi színház tenoristája pedig ebben a zsánerben a legjobb az országban. A társulat komikusa, Solymossy Sándor, a szegedi színház művésze, a nagy Solymossy-nak minden szeretetreméltóságát és talentumát örökölte. A társaságot Tamás Rezső, a Szegedi Hírlap felelős szerkesztője fogja a debreceni közönségnek, mint konferenszler bemutatni. Opera és operett-

<b>APOLLO</b> Ma, Pénteken Előadások 6 órától foly- tatólagosan. — Az utolsó előadás 9 óra- kor kezdődik. helyszínről.	P. Menichelli főszereplésével <b>Nöstény-tigris</b> szegedi játék 4 felvonásban. <b>Az arany krajcár</b> szegedi játék 3 felvonásban.
	<b>URANIA</b> Ma, Pénteken Előadások 6 órától foly- tatólagosan, az utolsó elő- adás 9 óra- kor kezdődik.

részletek, dalok magánzámok, kabarétréfák stb. kerülnek színre a legmagasabb színű előadásban. Jegyek előre váltathatók az Urániában.

**Szibéria, dráma a fehér cár birodalmából.** Ezen valóban megdöbbentő realitású filmet mutatja be holnap az Urania, az orosz nép szenvedéseit, a leigázott nép szabadságát látjuk magunk előtt. Az amerikai filmművészet csodája ez a film. Klára Kimball-Joung játssa a főszerepet, partnerei elsőrangúak, a fotográfia pedig utólról utólról szép.

**Nagy zenekar kísérettel mutatja be az Urania a kilenc órai előadásban a Szibéria című drámát.**

## Ujdonságok.

**A Helyivasut és a város.** A városi tanács a közgyűlés utasítására, de meg a közönség kívánságára különösen nyomatékosan kérte a Helyivasut részvénytársaságot, hogy a Hungária-kávéház és a posta előtti villamosmegállót állítsa vissza. Most aztán válaszolt a Helyivasut a város átiratára s a két legfontosabb villamosmegálló megnyitását kéri megtagadja, ellenben, hogy még is valamit engedjen, bejelenti, hogy a Bethlen-utcán egy feltételes megállóhelyet létesít és egy bizottság kiküldését kéri, hogy a Sesta-kerti nyaralók bejárójánál és a nagyerdő sétányon levő villamosmegállók kérdését miként oldja meg? Így csak olyan vállalat beszélhet a várossal, amely olyan busás szubvenciót kap, mint például a Helyivasut. A városi tanács erősen a sarkára akar állani s megállapodott abban, hogy a Hungária-kávéház, valamint a posta előtti villamosmegállók visszaállításához annyival is inkább ragaszkodik, mert ezt a júliusi közgyűlés egyhangúlag követelte s a városi tanácsot sürgős intézkedésre hivta föl. Különben is a két megállóra szerződés kötelezi a részvénytársaságot s a közigazgatási bejárás e két megállóhelyet egy a közbiztonság, mint a forgalom érdekében világosan kikötötte. A mi pedig a többi kérdéses megállóhelyeket illeti, a tanács a Helyivasut megkeresése értelmében dr. Vargha Elemér tb. főjegyzőt, Rostás István rendőrfőkapitányt és Aczél Géza főmérnököt a tárgyalások végett kiküldötte.

**Orvos-hiány a kórházban.** Dr. Somogyi Zoltán, a kórház igazgató-főorvosa jelentést tett a városi tanácsnak arról, hogy jelenleg az egész kórházban ugyiszólván csak ő teljesít rendszeres orvosi szolgálatot, mert a többi orvosokat a katonai szolgálat veszi igénybe, úgy, hogy csak nagyon kevés időt szentelhetnek a kórháznak. A városi tanács behatóan foglalkozott a kórházi állapotokkal s elhatározta, hogy lépéseket tesz a katonai szolgálatot teljesítő orvosok fölmentése iránt. Addig is megbizta az igazgatót, hogy a rendelkezésre álló orvosi erők alkalmazza a kórházban, ezek között a medikusokat is.

**Nyaraló gyermekek kirándulása.** A városunkban elhelyezett budapesti nyaraló gyermekek folyó hó 12-én, vasárnap a Hortobágyra randulnak ki. A város részéről intézkedés történt arra nézve, hogy ezen gyermekek a Hortobágy összes nevezetességét, látnivalóit (csárda, városi gulya, ménes stb.) meg-

láthassák és megtekinthessék. Az indulás a máv. üzemeltetés jövöltábol külön kocsi vasárnap reggel négy órakor a vásártéri kisállomásról történik, a visszajövetel pedig este 10 órakor lesz, miért is a t. vendéglátókat tisztelettel felhívjuk, hogy a náluk elhelyezett nyaraló gyermekeket, akik a Hortobágyot meglátni és oda kirándulni akarnak, a jelzett időre a közölt állomásra pontosan küldjék ki. **A gyermekeket fogadó és elhelyező bizottság.**

**A város vásárolja meg a terményfelesleget.** Dr. V á s á r y István tanácsnok előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a város ne engedje elszállítani az ill. található terményfelesleget, hanem, a mire a törvény jogot ad, vásárolja meg olyanok számára, akiknek van vásárlási igazolványuk, de pénzük nincs elegendő arra, hogy az egész évi készlelet egyszerre kifjessék. Az ilyenektől aztán részletekben szedné be a város a gabona árát. Ugyancsak bejelentette dr. Vásáry István, hogy a lisztkönyvek mellett rendkívüli esetekre kenyérszelvényt bocsát ki, amelyekkel például kis kenyéradagok kaphatók kávéházban, vendéglőben stb. Ezek a lisztkönyvekből megfelelő arányban töröltetni fognak. Hétfőn már az új lisztkészlet kerül kiosztásra, de mivel a lisztlárak még nincsenek megállapítva, evégből sürgős felterjesztést tesz a városi tanács.

**A király születésnapja.** IV. Károly király születésnapja augusztus 17-ikére esik. Debrecenben ost a háboru miatt csöndes ünnepléssel emlékezik meg erről. Az összes felekezetek templomaiban istentiszteletet tartanak, a melyeken résztvesznek a városi tanács tagjai.

**Kutat furására nem kap a város megfélemlő ajánlatot.** A város közgyűlése elhatározta, hogy a külsőségen 10 új kutat furat 15,000 korona költséggel. Már egy ízben árlejtést hirdettek a kutfurásra, de eredménytelenül. Most, hogy szélesebb körben megismételték ezt, megint csak nem vezetett célhoz. Beérkezett ugyan két ajánlat és pedig az egyik 43,600 korona, a másik 83,000 korona költséggel, de az anyagbeszerzést a városra hárítják, tehát az ajánlatok mindenképen elfogadhatatlanok. A városi tanács az árlejtés újabb sikertelenségeről jelentést tesz a közgyűlésnek.

**Svájci repülők halálos katasztrófája.** Solothurnból jelentik: Kedden délután Werner Bodner repülőhadnagy Frey utász kíséretében egy nagy svájci katonai kétédelű géppel Solothurnból Dübendorf felé vívó utján lezuhant. A gép a két repülőt romjai alá temette. Bodner hadnagy, akinek a motor mellkasát összezúzta, nyomban meghalt, Frey pedig a kórházba való szállítás közben kiszünetett.

**Nagy vasúti katasztrófia Olaszországban.** Rómából jelentik, hogy a Genuából Milánóba induló gyorsvonat kisiklott. A katasztrófának 87 halottja és 100-nál több sebesültje van.

**Az új főkapitány a király előtt.** Sándor László székesszévfárosi rendőrfőkapitány ma Décsben bemutatkozó kihallgatáson jelent meg a király előtt.

**Károlyi Mihály Czeglédén.** Károlyi Mihály gróf szeptember 9-én a Czeglédén tartandó függetlenségi pártgyűlésen fogja megindokolni álláspontját a külpolitikában és a választójog kérdésében. A pártnak az a meggyőződése, hogy a kormány alkudozása a munkapárti csoportokkal az ország demokratizálásának ártalmára lehet. Ha a kormány nem áll meg szilárdan programja mellett, kilépnek a kormányt támogató pártok sorából.

**Hadik nyilatkozata.** A féléhivatalos Magyar Tudósító közli: Hadik János gróf kijelentette, hogy a Bécsben folyó gazdasági tanácskozás különböző élelmészeti kérdésekben fog dönteni, így az Ausztriának adandó gabonaszállítás kérdésében is, azonban a döntés csak később várható, mikor a készletek áttekinthetők. Hadik gróf megcáfolja azt a feltevést, hogy mi Németországnak bármiféle gabonaneműt stunk volna. E tévedés onnan származik, hogy a Romániából Németországba szállított gabonát Magyarországon keresztül szállították.

**Debrecenfalva felavatása.** Egyik bártfai lap az alábbi kedves cikkben számol be Debrecenfalva felavatásáról: **Zborovárjalja—Debrecenfalva.** Bármennyire protestáltak maguk a debreceniek is az ellen, hogy a történelmi nevezetességű Zboró neve az ujjaépítés után érintetlenül megmaradjon a halás szívek nem hallgatnak a tilalomra és legalább Zboró községnek váralatti részéhez odafűzik Debrecen nevet is, úgy, hogy Zboró megmaradjon Zboronak, de Zborovárjalja — akár tetszik, akár sem időtlen időnkig — Debrecenfalvának fog nevezetni. És méltán, joggal, mert Debrecenről senki sem fogja elvitatni a kezdés érdemét Zborovárjaljának életrekeltésében, az pedig, amit most tett Debrecen — hogy Debrecenfalva fenntartására évenként 5000 koronát állított be a maga költségvetésébe, csak megerősít bennünket a köteles hála érzetében. E legújabb, határozat Debrecen részéről oly fejedelmi aktus, mely Zboró—Debrecenfalvának jövőjére a legfényesebb perspektívát nyújtja, egyrészt, másrészt a mi felvidékünket Debrecennel, az alföldi metropolisával a hála, a szeretet erős kötelékei fűzi össze. Debrecenfalvának hivatalos átadásához július 19-én érkezett Márk Endre udvari tanácsos, polgármesterrel élükön a debreceniek küldöttsége, melyet Fekete Elemer, bártfai polgármester vezése mellett Bártfa város vezető férfiai üdvözölték és egy — a háborus idők komolyságához mért — szerény, de szívből, lélekben annál gazdagabb vendégség keretében lefolyt fogadtatásban részesítették. Maga az átadás július 20-án ment végbe a debreceniek és bártfaiak jelenlétében. A zborói róm. kath. templomban tartott istentisztelet után a közönség egyházi és nemzeti lobogók alatt vonult fel Debrecenfalvához, hol a diszkapu mellett Belips János zborói lelkész végzte a rövid egyház áldást, utána magyar és tolnyelven lelkes beszédet tartott, melyben a debrecenieket megható szavakkal biztosította a soha el nem muló háláról, mely a szíveket itt betölti azért, hogy a debreceniek jószíveikkel a mi feldult tüzhelyeinket, rommá vált szentélyeinket ujjaépíteni segítettek. — Márk Endre udvari tanácsos, polgármester tartott ezután egy lendületes szónoklatot, nagy Debrecen nevében üdvözölte az új Debrecenfalva lakóit s ígéretet tett, hogy amit eddig hazafias kötelességből tettek Debrecenfalvát, az a gondos szülő szeretetével fenntartani, ápolni fogják. — Az ünnepély a magyar Hymnusz-szal záródott, melynek el-elhaló akkordjai mellett, mintha ott láttuk volna lebegni a természet nagy kertsége fölött Rákóczy nagyságos fejedelmünknek Sáros vármegye örökös főispánjának lelkét, amint tudtára adja, akiknek illik, hogy megvan velük elégedve: azokkal, akik hős magyar lélekkel elviselték a véres napok szenvedéseit, azokkal akik önfeláldozó magyar lélekkel segíteni jöttek a testvéreknek, beködtötték, meggyógyították a sebeket a szeretetben is hős debreceniekkel!

**Khuen a munkapárttól.** Khuen-Héderváry Károly gróf, a munkapárt elnöke kijelentette, hogy új választások esetén nem lépne föl, hanem visszavonulna és megvárná, míg eljön az ő idejük. Zichy János gróf szerepéről pedig úgy nyilatkozott, hogy Zichy olyasmir nem kapható, amit a tuloldal akar.

**Kihallgatáson.** Féléhivatalosan jelentik: Ma délelőtt fogadta a király Eszterházy Mór gróf miniszterelnököt Bécsben.

**Katonai cöllövészet.** A 75-ik gyalogezred pótzászlóalja a Pallag-ustán 11-ikén reggel 7 órától éles töltéssel harcászati cöllövészetet tart.

**Az orosz asszonyregiment tüzkeresztsége.** A Temps jelenti Pétervárról, hogy az asszonyezred Smorgonjenál kiállotta a tüzkeresztséget. Az ezred parancsnoka, Bocskareva asszony is, megadjutása, Skrydlova hadnagy is, megsebesültek, továbbá még 150 nő. Husz halottja lett az ezrednek az első csatában, nyolcvanvan pedig foglyul estek. A csapat akkor támadta meg a németeket, amikor egy szomszéd ezred (férfi) legénysége meghátrált. Az asszonyok vitézül támadtak s ekkorült is két tisztet és 100 katonát foglyul ejtettek. A jelentés megimliti, hogy a foglyok nagyon réstelték, amikor megtudták, hogy asszonyok ejtették őket foglyul.

**IRÓGÉPET**  
Bármilyen rendszerűt a legmagasabb áron vesznek  
**Schwartz**  
Csepő-utca 34.

**A Hajdúmegyei takarmányintéző bizottság.** A kormány tudvalevőleg a takarmányellátás végett minden megyében bizottság szervezését rendelte el. Így lesz ez Hajdúmegyében is. Debrecen városát ebben a bizottságban Udvarhelyi Géza fogja képviselni.

**A tulbuzgó rendőr.** Lugosról jelentik: Lugoson a hetivásárra a paraszt asszonyok nagyon sok paradicsomot hoztak be. A paradicsom kilójának Lugoson 1 korona a maximális ára. Minthogy azonban a készlet túlsó volt és nem igen akart kelni, az asszonyok az árát kilónként 60 fillérre szállították le, csak-hogy vevőt találjanak. A vásártéren felügyelő rendőr azonban közbelépett és az asszonyokat a városházára vitte, mert nézete szerint az árrendelet ellen vétettek, amikor árújukat a maximális áron alul akarták eladni.

**Köztisztviselők beszerzési csoportja** vezetősége ez uton hívja fel a köztisztviselőket, hogy érdekelteknek megóvása végett, hivatalonként két példányu kimutatásokat készítve; a csoportba való belépésüket e hó 26-ikáig okvetlen jelentse be a csoport titkárnál: Máté Sándor m. kir. adóhivatali főtitkáránál. A kimutatásoknak tartalmazniuk kell a tisztviselő nevét, állását, lakhelyét, a családtagok számát és rövid nyilatkozatot arra nézve, hogy az illetők csoportba belépnek. A kimutatások felső vagy hátsó oldalán feltüntetendő a hivatal neve, címe és telefonszáma, továbbá a hivatalfőnök es azon tisztviselő neve, ki a hivatalt a beszerzési csoportnál képviselni fogja. A kimutatások a hivatal főnöke által igazolandók.

**A menyasszony Szegeden — a vőlegény Szibériában.** A hadvezetőség már régebben elrendelte, hogy hadifogságban lévő katonák helyettesítés útján érvényes házasságot köthessenek. Az első ilyen esküvő vasárnap volt Szegeden Balogh József anyakönyvvezető előtt. László Kálmán tanyai lány, László Irénke lépett házasságra Kozmovszky Rezső honvédfőhadnaggyal, aki szibériai orosz fogságból küldte be okmányait, amelyek szerint nőül akarja venni választottját. A vőlegényt fivére, Kozmovszky Adolf dr. helyettesítette ugy az anyakönyvvezető előtt, mint a belvárosi r. kath. templom esküvő szertartásán.

**Cukornélküli befőzés könyve 2.** —, zsirtalan szakácskönyv 1.20, Bagossi Klára magyar szakácskönyv 4.20, kaptók Antifynál, Szent Anna-u. 13.

**Somossy László cég,** Hajdúvármegye szállítója. A Debreceni Házilpar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kiegészítők, stb., stb. Tekintse meg a kirakatot.

**Háborus idők imakönyve 1.20,** Tábori dobozok harctéri térképek és fogoly levelezőlapok kaphatók Antalfynál, Szent Anna- u. 13.

Telefon: 84. Telefon: 84.

## Értesítés a vegyeskereskedő urak részére.

Mindazon kereskedők, kik lisztkenyvecskéket nemcsak liszt, hanem kenyér kiszolgáltatásra is jegyezték elő, a szívesen állunk rendelkezésükre. És most is épúgy, mint békében lehetővé fogjuk tenni a kenyér eladásával járó foglalkozást, hogy azzal érdemes legyen foglalkozni. Kik a Korona kenyéret kívánják árusítani, szíveskedjenek ennek elintézése céljából bennünket, Bethlen-utca 23. szám alatti központi irodánkban felkeresni.

Tisztelettel:

**Korona Gőzkenyérgyár**  
Ipar és kereskedelmi részvénytársaság.

## Meghívó.

**A Vasutasok Gőzjavító Vállalata r.-t.** folyó évi augusztus hó 18-án, délelőtt 10 órakor a Piac-utca 18. sz., II. em. 31. sz. helységben

## Rendes közgyűlését

tartja, melyre a részvényesek meghívottnak.

Debrecen, 1917. augusztus 9-én.  
Igazgatóság.

### Tárgysorozat:

1. 1913—14. és 15. évi mérleg és veszteségről igazg. jelentése és a felmentvény megadása.
2. Igazg. jelentés 1916. évről.
3. Igazgatósági tagok választása.
4. Esetleges indítványok.

282—1915. kj. hagy. szám.

## Árverési hirdetés.

Közhirre teszem, hogy a néhai báró Josinty Miklósné Rakovszky Lujza debreceni volt lakos örökösöké hagyatékához leltározott értékpapirokat, ékszereket, arany és ezüst neműeket, a debreceni királyi járásbírósnak 1915 Pk. II. 11299—68 számú végzése folytán — az 1917. évi augusztus hó 21. napján, délelőtt 9 órakor, Debrecenben, Szent-Anna-utca 7. szám alatti hivatalos helyiségben — közbenjöttöm ellett megartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek, készpénz fizetés és a vételi illeték fizetésének kötelezettségével eladom.

Debrecen, 1917. augusztus 8.

**Dr. Szotyri Nagy Sándor,**

mint Dr. Galánffy János debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 681—1916. számú rendelvényével kirendelt helyettese.

## Ajánlat

**Ruhafesték.** minden színben kapható. Levelelként 40 fillér. Weisz festék üzletében. Hatvan-u. 8. és 11. 4290

**Pacelnél** friss magvak, mostani augusztus hónapba vetendő magvak: téli saláta, spenót, sóska, úrvacska, nefejeles, szárszép, szept. évelő digitális kaphatók. 4325

**Kiadó** utcai lakás 2 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel szept. 1-re. Ertekezni d. u. 3—4-ig. Cím a kiadóhivatalban. 4312

**Intelligens** urasszony házvezetőnőnek ajánlkozok magános urhoz. Helyben vagy vidékre. Cím a kiadóhivatalban. 4357

**Két** butorozott szoba kiadó, esetleg konyhával. — Széchenyi 23 I. em. 4288

**Faj dínnyé** olcsón kapható Rákóczi utca 10., kereszt épület. 4297

**Elsőrangú** házikoszt kapható bentékezésre, Vörösmarty utca 24. 4367

**Kiadó** egy, esetleg két butorozott szoba, előszoba — fűrdőszobával, Isztály utca 1. szám alatt. — Szemben a nagy állomással. 4296

**Keresek** belvárosban szép, tiszta szobát, konyha, spézzel fűtőmentes, „nyugodt” jellegre 4363

### Vasuti állomás

közlemben 375 □ hold, jó szántóföld bére kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 4364

**Budaiföld** festőknek 100 kg. vételnél 16, kisebb vételnél 20 kor. Weisz, esték üzleteiben. Hatvan-u. 8. és 11. szám. 4291

**Egy** intelligens kis család elfogad két-három intelligens izraelita fiukat, teljes ellátásra. Cím a kiadóhivatalban. 4360

**Arctesték,** szemöldök, ruha festékek Gröz Nagy Ferencnél. Arany Egyszaru Gyógyszertár. 221

**Kereskedelmista** leányomat Bözörményből cserébe adnám a következő tanévre ur házhoz, egy polgárista leány vagy gimnazista fiúért. Ertekezni Debrecen Arany János 27. 4374

**Paradicsom** rendeléseket megállapított hatósági ár mellett elfogad a Kismacsi gazdaság kertészete. Telefon 591. 4381

**Kocsikenőcs** kátrány mentes kapható Weisz festék üzletében, Hatvan-utca 8. és 11. szám. 4299

**Elveszett** egy brilliáns brostú — szerdán délután a nagyerdő új parkban, vagy a villamos vasuton a városba bejövétel alkalmával. Szíves megtaláló keretik a tulajdonosnőnek. Darabos-utca 61. sz. a. átadni, ahol illő jutalomban fog részveszteni. 4385

**Butorozott** két szoba, konyha azonnal kiadó. Vörösmarty-utca 24. 4366

**Friss sertés,** marha és borjú hus kapható Balogh testvérek üzletében, Szent-Anna-utca 47. Szíves pártfogást kér Vincze István. 4380

## Kereslet

**Aranyat-ékszert,** brilliáns, zálogjegyet vesz, meghívására házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

**Több** cipésszegéd állandó — munkára felvétetik. — Meszena-utca 26. 4344

**Bármilyen** állapotban levő ócska kádat veszek. Széchenyi-u. 24. 4350

**Cipésszegéd** szic-re, vagy műhelyben felvétetik, fizetéssel és egy tanuló fizetéssel vagy a nélkül. Miklós-utca 5. 4346

**Leányokat** elfvesz koszuu kötéshez Fodor Testvérek. Piac-utca 7. 4320

**Gyermektelen** házaspár házmesternek felvétetik. Kossuth-utca 15. szám. 4285

**Vidéki** földbirtokos IV. gimnazista fiát szeretné intelligens jó családnál, teljes ellátással elhelyezni Tanárok előnyben. Cím a kiadóhivatalban. 4284

**Női és lány** kalapok újja alakítását díszítését vállalom. Jókai-utca 22. 4275

**Kertlő** aki a gazdasághoz ért jó fizetéssel felvétetik a Vekker pusztán. 4228

**Üres** használt boros, pálinkás hordókat veszek. Csók-utca 3. 4216

**Modern** 2—3 szobás lakást keres egy pár ember a Piac közlemben, csendes udvarban. Eddig tizenhatévig laktak egy házban. Cím a kiadóhivatalban. 4358

**Egy** 14—15 éves jó házból való fiú tanulóknak felvétetik fizetés-s 1 Ruzsicska fénykép-szénél, — Ferenc József-ut (Piac-utca) 32. 4369

**Kézimunkában** gyakorlott leány könyvnyű háztelendőkre felvesz az Augusztus szana tórium. 4368

**Ügyes** takarító azonnal felvétetik Kandia-utca 8. 4365

**Jól fiző** asszony kifőzőbe felvétetik, Hatvan-utca 61. 4355

**Bejárónő** keresek Csakó utca 34. 4354

**45 éves** cukrász iparos, házasság céljából 35—40 éves nő ismeretségét keresi. Levelet e lap kiadóhivatalába kérek. R. P. jellegre. 4347

**Modern** tiszta szobát keresek, lehetőleg külön előszobával és fűrdőszobával. Ajánlatot „örny” jellegre kiadóhivatalba kérek. 4361

**Azonnali belépésre** akceptálk malom részére

**Könyvelőt,** raktárnokot és mássást kik ily minőségben már működtek előnyben részesítünk, ajánlatok — személyesen adandók át lehetőleg vasárnap, t. hó 12-én, délelőtt, malom irodájában, Debrecen, Veseleányi-tér 5. sz Berta malom.

**Változotó** munkást keres Birinyi Lajos, Kigyó-utca 28. 4362

**Házvezetőnő** keres két tagból álló őr család augusztus 15-re. Nemzetül tudó előnyben, a főzést értse Cím a kiadóhivatalban 4359

**Mindenest** keresek 15-re vagy esetleg azonnal is, tisztességes, szorgalmas leányt vagy asszonyt. Jelentkezhetnek a déli — órákban. Miklós-u. 39. szám. 4358

**Keresetkik** egy fedett és zárt helyiség egy cséplőgarnitúra elhelyezésére Cím a kiadóhivatalban. 4283

**Egy** bejárónőt keresek, vizhordásra és mosogatásra. Boldogfalva-u. 8. 4376

**Pintért** szőlőtelepemre hordó — rendezéshez keresek. — Sziv-utca 15. sz. 4371

**Spaletás** ablakot veszek, jökarban levőt, 130 cm. magasat. Pozsgai József, Ujfehértó. 4375

**Egy mosogatóleány** és egy kizárólag azonnal felvesz a debreceni városi kórház. 4373

**Egy** tizedes mérleg, súlyokkal együtt kerestetik — megvételre. — Gazdak Bankja r.-t. 4384

## Eladás

**Gyanta** eladó. Széchenyi-u. 24. 4349

**Jökarban** levő ajtó, ablakok, teljes komplet.vaskályhák eladó. Vigkedvő Mihály utca 28. 4278

**Eladó** téglá, Nagymagyaroltó di-féle téglagyárban. — Nicsizyben és nagyban, vasuton is szállítható. Ertekezni Sziv-utca 10. 4226

**Eladó** 6-hor, Kazinci-utca 12. 4371

**Cséplőgép,** szántó taliga, két ágú satuk nagy lánca, egy fűszecug, két szárnyas ajtó, eladó. Mester 5. sz. 4389

**Tyukok,** kacsák és egy használt gyalupad eladó. Károly Ferenc József-ut 32. 4377

**Egy** tornyos konyha és edények eladók. Vörösmarty 7. 4378

**Kutcsövek** 40 folyóméter használt, de jó karban levő 2 colos kutcsövek olcsón eladó. Sziv-utca 15. sz. 4372